
Αθήνα, 18 Οκτωβρίου 2024 

Δηµοσιεύθηκε το ΦΕΚ για τις αυξηµένες αποζηµιώσεις σε κτηνοτρόφους 
τα ζώα των οποίων επλήγησαν από πανώλη κι ευλογιά 

Κώστας Τσιάρας: Ευρωπαϊκό πρόγραµµα θα χρηµατοδοτήσει 100% την 
αντικατάσταση των ζώων που θανατώθηκαν - Εξαντλούµε κάθε 

δυνατότητα για τη στήριξη της κτηνοτροφίας 

Δηµοσιεύθηκε χθες σε ΦΕΚ (Τεύχος B’ 5788/17.10.2024) η ΚΥΑ των υπουργών Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίµων, Κώστα Τσιάρα και Αναπληρωτή Εθνικής Οικονοµίας και 
Οικονοµικών, Νίκου Παπαθανάση, για τις οικονοµικές αποζηµιώσεις των κτηνοτρόφων. 

Η νέα ΚΥΑ προβλέπει αυξηµένα ποσά ως αποζηµιώσεις για τα ζώα που θανατώθηκαν σε 
εφαρµογή των ευρωπαϊκών κανόνων για την αντιµετώπιση των  ζωονόσων πανώλης µικρών 
µηρυκαστικών και ευλογιάς των προβάτων.  

Ενδεικτικά προβλέπονται τα εξής: 

Α.Για πρόβατα και αίγες µε επίσηµα γενεαλογικά πιστοποιητικά καθαροαιµίας: 

• Πρόβατα ή αίγες από 6 µηνών και 1 ηµέρα έως 3 ετών µέχρι διακόσια πενήντα (250,00) 
ευρώ, 

• Κριοί ή τράγοι αναπαραγωγής ηλικίας 6 µηνών έως 3 ετών µέχρι πεντακόσια (500,00) 
ευρώ, 

Β. Για πρόβατα και αίγες κοινών ή ηµίαιµων φυλών: 

• Πρόβατα ή αίγες από 6 µηνών και 1 ηµέρα έως 3 ετών µέχρι διακόσια είκοσι (220) ευρώ 



• Κριοί ή τράγοι αναπαραγωγής ηλικίας 6 µηνών έως 3 ετών µέχρι τριακόσια είκοσι 
(320,00) ευρώ. 

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, Κώστας Τσιάρας, σε δηλώσεις του 
ανέφερε τα εξής: 

«Η κυβέρνηση και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων εξαντλήσαµε όλα τα 
περιθώρια  για την ενίσχυση των κτηνοτρόφων που επλήγησαν από την πανώλη και την 
ευλογιά. Αυξήσαµε τις τιµές αποζηµιώσεων στις κύριες κατηγορίες, συµβάλλαµε µε τους 
κτηνιάτρους του υπουργείου, των εποπτευοµένων φορέων και των Περιφερειών, στον κλινικό 
έλεγχο των ζώων στις µονάδες που βρίσκονται εντός των ζωνών προστασίας κι επιτήρησης και 
προγραµµατίζουµε την υλοποίηση ευρωπαϊκού προγράµµατος, το οποίο θα προβλέπει τη 
χρηµατοδότηση κατά 100% της αντικατάστασης του απωλεσθέντος ζωικού κεφαλαίου.   

Θέλω να ευχαριστήσω όλους τους κτηνιάτρους και το προσωπικό που συνέβαλε και συνεχίζει 
να συµβάλλει µε τις επιστηµονικές του γνώσεις για  τον περιορισµό και την εκρίζωση από τη 
χώρα µας των δύο ζωονόσων, καθώς και τους Έλληνες κτηνοτρόφους για την άψογη 
συνεργασία τους µε τις κτηνιατρικές υπηρεσίες και να ανακοινώσω ότι ζήτησα από τις 
εµπλεκόµενες υπηρεσίες να καταθέσουν προτάσεις για τις αλλαγές που πρέπει να γίνουν ώστε 
να θωρακιστούν περαιτέρω οι υφιστάµενοι µηχανισµοί, µε στόχο να αποτρέψουµε την 
επανάληψη ανάλογων φαινοµένων.  

Το ΥΠΑΑΤ και οι υπηρεσίες του, σε συνεργασία µε το υπουργείο Εθνικής Οικονοµίας και 
Οικονοµικών και ύστερα από σχετική οδηγία του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, 
στάθηκαν και στέκονται δίπλα στους δοκιµαζόµενος κτηνοτρόφους, είτε συνδράµοντας στη 
διενέργεια των επιχειρήσεων, είτε διασφαλίζοντας γενναίες αποζηµιώσεις για τη στήριξή τους 

Πιστεύουµε ότι η κτηνοτροφία είναι ένας κλάδος του πρωτογενούς τοµέα που µπορεί να 
αποκτήσει ακόµα µεγαλύτερη δυναµική και να συνεισφέρει ακόµα περισσότερο στην εθνική 
οικονοµία και για το λόγο αυτό την στηρίζουµε µε κάθε δυνατό τρόπο». 

Επισηµαίνεται ότι µέχρι σήµερα, σε εφαρµογή των ευρωπαϊκών κανόνων περιορισµού και 
εκρίζωσης των δύο ζωονόσων έχουν θανατωθεί, λόγω της πανώλης περίπου 38.000 ζώα και 
λόγω της ευλογιάς των προβάτων περίπου 14.000. 

Ειδικότερα για την πανώλη, µετά το πέρας 30 ηµερών από το τελευταίο κρούσµα, έχουν 
αρθεί τα µέτρα στις ζώνες προστασίας και επιτήρησης σε 11 από τις 13 περιοχές που είχε 
εκδηλωθεί (εκκρεµούν περιοχές της Λάρισας και της Κορίνθου). Παράλληλα, συστήνεται και 
ξεκινά η λειτουργία οµάδας εργασίας απαρτιζόµενη από ανεξάρτητους ειδικούς επιστήµονες 
και εµπειρογνώµονες µε στόχο την κατάθεση έκθεσης στο Υπουργείο όπου θα αναφέρεται 
πώς εισήλθε η νόσος στη χώρα και πού οφείλεται η εξάπλωσή της.  

Τέλος, υπάρχει συνεργασία µε τις κτηνιατρικές υπηρεσίες των Περιφερειών προκειµένου να 
αποστείλουν στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων τις λίστες των δικαιούχων 
κτηνοτρόφων, οι εκµεταλλεύσεις των οποίων επλήγησαν από την πανώλη των µικρών 
µηρυκαστικών και την ευλογιά των προβάτων, ώστε να ξεκινήσει άµεσα η καταβολή των 
αποζηµιώσεων.


